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        Pamětní deska připomene výročí okupace 
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	    Ilustrační snímek z komiksu, který nově přibližuje mimo jiné i události roku 1968. Komiks bude k dispozici v novém akademickém roce. 
Repro: Žurnál UP 
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          Vojenský spolek rehabilitovaných Armády České republiky Olomouc odhalí 21. srpna na pedagogické fakultě pamětní desku, která připomene 50. výročí okupace tehdejší Československé socialistické republiky vojsky Varšavské smlouvy. Slavnostního aktu před budovou, která v dřívější době byla sídlem 28. sboru sovětské armády, se zúčastní jak zástupci Univerzity Palackého, tak představitelé Olomouce a Olomouckého kraje.


Od srpna 2018 bude pamětní deska umístěná na budově pedagogické fakulty každodenně připomínat, že veškeré snahy o československý obrodný proces v roce 1968 v noci z 20. na 21. srpna násilně zastavila vojska tehdejšího Sovětského svazu, Polské lidové republiky, Německé demokratické republiky, Maďarské lidové republiky a Bulharské lidové republiky.   


„I tehdy měla mladá generace své ideály. Dnes chceme především zachovat budoucím generacím paměť na nedávná léta, která podstatně ovlivnila naši společnost, a zvláště pak mocenské struktury, mezi které nepochybně patřila i tehdejší Československá lidová armáda. Po srpnových událostech jsme byli výhradně z politických důvodů z armády propuštěni a následně po celou dobu tzv. normalizace spolu s našimi rodinami pronásledováni, mnozí i souzeni a degradováni,“ řekl Bohumil Reml, předseda Územní rady Vojenského spolku rehabilitovaných Armády České republiky v Olomouci. Dodal, že vojenského zásahu se v srpnu 1968 zúčastnilo více než 600 tisíc okupantů.


„Jejich rukou byla zastřelena anebo jinak přišla o život v důsledku střetu s jejich bojovou technikou řada převážně mladých lidí. Do zahraničí následně odešlo přes 160 tisíc našich občanů. Nedlouho po obsazení Československa se vojska Polska, Madarska a Bulharska stáhla na své území, armáda Sovětského svazu si však u nás vymohla status tzv. dočasného pobytu, během kterého přišli o život další lidé,“ doplnil Bohumil Reml.


O následcích okupace mezi příslušníky tehdejší Československé lidové armády a některých občanských zaměstnanců její vojenské samosprávy promluvil i Luděk Bartoš, když vzpomněl na rok 1969. „Tehdy se začaly ustanovovat zvláštní komise, jejichž úkolem bylo zbavit se všech, kteří nebyli ochotni smířit se s okupací a vnímat ji jako internacionální bratrskou pomoc. Byl jsem jedním z důstojníků a praporčíků, kteří jsme byli z armády vyhozeni. Svou odvahu vzepřít se odnesly i naše rodiny. Doslova ze dne na den se z nás stali občané té nejpodřadnější kategorie,“ uvedl.


Pamětní deska bude odkryta 21. srpna ve 14 hodin právě při příležitosti 50. výročí těchto tragických událostí. Akce se zúčastní zástupci Univerzity Palackého, Olomouckého kraje i statutárního města Olomouce. 


„Pamětní desky většinou připomínají slavné rodáky nebo oslavují světlé historické události. Tato deska k nim nepatří. Je připomínkou našeho ponížení, kdy byla znásilněna naše svrchovanost a potupena naše svoboda. Její výjimečnost tkví v tom, že nás každým pohledem bude varovat před vnější okupací a vnitřní rezignací,“ řekl Pavel Urbášek, náměstek primátora Olomouce.


Za organizační podpory velitele posádky Olomouc včetně účasti vojenské hudby akci finančně podpořil Olomoucký kraj i Magistrát města Olomouce. 
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